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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO
CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO
SANTO, REALIZADA NO DIA VINTE E NOVE
DE SETEMBRO DE DOIS MIL E TRÊS, ÀS
QUINZE HORAS, NA SALA DAS SESSÕES,
LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA
REITORIA, CAMPUS UNIVERSITÁRIO
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A
PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR,
PROFESSOR JOSÉ WEBER FREIRE
MACEDO, COM A PRESENÇA DOS
SENHORES CONSELHEIROS: MARIA DE
FÁTIMA MONTEIRO DA SILVA, MARIA JOSÉ
CAMPOS RODRIGUES, MARISTELA GOMES
DA SILVA, PAULO CÉSAR DA SILVA LIMA,
WILSON MARIO ZANOTTI, SEBASTIÃO
PIMENTEL FRANCO, SONIA MARIA
DALCOMUNI, HERBERT BARBOSA
CARNEIRO, ALBERTO FERREIRA DE
SOUZA, PAULO MENDES PEÇANHA E
WELLINGTON PEREIRA. AUSENTES, COM
JUSTIFICATIVA, O SENHOR VICE-REITOR,
PROFESSOR RUBENS SERGIO RASSELI, E
OS SENHORES CONSELHEIROS: KLEBER
PERINI FRIZZERA, REINALDO
CENTODUCATTE E REGINA MELLO
SCHOEFFER. AUSENTES, OS
CONSELHEIROS ADRIANA PEREIRA
CAMPOS E LUIZ CLÁUDIO FRANÇA. O
REITOR DO PERÍODO IMEDIATAMENTE
ANTERIOR É O ATUAL REITOR. OS
CARGOS DE REPRESENTANTES DO
CORPO DISCENTE ESTÃO VAGOS.

Havendo número legal, o Senhor Presidente
declarou aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Foram apreciadas e
aprovadas, por unanimidade, a Ata da Sessão Extraordinária do dia 25 de julho de
2003 e a Ata da Sessão Extraordinária do dia 04 de agosto de 2003. 02.
COMUNICAÇÃO: O Conselheiro Herbert Barbosa Carneiro, com a palavra, fez a
leitura do Ofício ANDIFES nº 88/2003, “in verbis”: “Brasília, 26 de setembro de
2003. Senhor Ministro, como informamos em outras oportunidades a Vossa
Excelência e ao secretário da SESu/MEC, Prof. Carlos Roberto Antunes dos
Santos, os estudos realizados pela Andifes que podem ser comprovados por
análise da SESu/MEC, demonstram que os recursos orçamentários previstos para
o custeio das IFES neste ano são insuficientes. Estes recursos totalizam
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R$ 551.645.227,00 referentes a R$ 473.645.222,00 da dotação original do Projeto
de Lei enviado pelo executivo em 2002 mais R$ 78.000.000,00 da emenda
Andifes aprovada pela Comissão de Educação, Cultura e Desporto (CECD) da
Câmara dos Deputados. Destaque-se que os valores da emenda ainda estão em
fase de liberação. Podemos apontar alguns fatores para a insuficiência desses
recursos: 1) a proposta original já era deficitária, pois repetia valores do ano
anterior, também insuficientes, propagando desta maneira carências e dívidas no
financiamento das IFES; 2) pelos decretos de contingenciamento publicados em
fevereiro deste ano os restos a pagar de 2002 (R$ 32.000.000,00) estão sendo
quitados com o financeiro de 2003; 3) estes mesmos decretos contigenciaram o
orçamento e repasses financeiros, mas não demandas, represando despesas
essenciais e até mesmo gerando gastos sem a devida cobertura legal até o
momento; 4) a inflação dos custos das IFES, que são majoritariamente baseados
em preços controlados (água, energia, telefone), serviços terceirizados de
vigilância e limpeza, passagens e diárias, aproxima-se de 33% em média, criando
assim uma defasagem acentuada entre o previsto e o realmente gasto em cada
rubrica; 5) por defasagem no calendário acadêmico, as IFES estão cumprindo
praticamente 3 períodos letivos neste ano e, conseqüentemente, realizando
despesas de custeio acima do normal. Diante desta situação torna-se imperiosa a
suplementação do orçamento das IFES neste ano em R$ 50.000.000,00. Estes
recursos serão necessários para complementar os gastos das 53 IFES, regularizar
o orçamento dos 5 CEFETs que possuem alunos de engenharia e atender
problemas estruturais de algumas instituições. Contando com o habitual apoio e
atenção de Vossa Excelência, renovo protestos de estima. Atenciosamente,
Reitora Wrana Maria Panizzi, Presidente da Andifes”. O Conselheiro Alberto
Ferreira de Souza, com a palavra, informou ao Plenário o último ranking das
Universidades na área de Tecnologia elaborado pela Revista Info, que tem
visibilidade na sociedade. A Revista Info faz anualmente essa avaliação na área
tecnológica, com os cursos de Engenharia Elétrica, Engenharia da Computação e
Informática, e este ano a UFES figurou em 17º lugar, com o Mestrado em
Engenharia Elétrica, a frente da PUC-RS, FSC, UFF, entre outras, e em 28º lugar,
com o Mestrado em Informática, que ficou inclusive na frente do IME-RJ. 03.
EXPEDIENTE: O Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura dos pedidos de
Inclusão em Pauta solicitados pelas Comissões de Orçamento e Finanças e de
Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais para os processos nos 8.705/02-68 –
DEPARTAMENTO DE DIREITO/CCJE – Relatório Final do Curso de
Especialização em Direito Processual Civil, e 11.915/03-60 – COLEGIADO DO
CURSO DE COMUNICAÇÃO SOCIAL – Alteração do número de vagas do Curso
de Comunicação Social para o Processo Seletivo. As inclusões solicitadas foram
aprovadas por unanimidade. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. PROCESSO Nº
12.619/03-12 – DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA – Projeto de criação do
Programa de Pós-Graduação Stricto Sensu, em nível de Mestrado, em
Matemática. A Conselheira Maristela Gomes da Silva, com a palavra, fez a leitura
do seu parecer e do parecer das Comissões de Assuntos Didáticos, Científicos e
Culturais, de Orçamento e Finanças e de Legislação e Normas, favoráveis ao
referido projeto. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada
a RESOLUÇÃO NÚMERO TRINTA E UM BARRA DOIS MIL E TRÊS. 04.02.
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PROCESSO Nº 8.793/03-14 – CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS – Projeto de
criação do Programa de Pós-Graduação Stricto Sensu, em nível de Mestrado, em
Produção Vegetal. A Conselheira Maristela Gomes da Silva, com a palavra, fez a
leitura do seu parecer e do parecer das Comissões de Assuntos Didáticos,
Científicos e Culturais, de Orçamento e Finanças e de Legislação e Normas,
favoráveis ao referido projeto. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO TRINTA E DOIS BARRA DOIS
MIL E TRÊS. 04.03. PROCESSO Nº 12.875/03-82 – DEPARTAMENTO DE
FILOSOFIA/CCHN – Projeto de criação do Programa de Pós-Graduação Stricto
Sensu, em nível de Mestrado, em Filosofia e Cultura. A Conselheira Sônia Maria
Dalcomuni, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer das
Comissões de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais, de Orçamento e
Finanças e de Legislação e Normas, favoráveis ao referido projeto. Em discussão,
em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO
TRINTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E TRÊS. 04.04. PROCESSO Nº 12.740/03-
53 – DEPARTAMENTO DE SERVIÇO SOCIAL/CCJE – Projeto de criação do
Programa de Pós-Graduação Stricto Sensu, em nível de Mestrado, em Política
Social. A Conselheira Maria José Campos Rodrigues, com a palavra, fez a leitura
do seu parecer e do parecer das Comissões de Assuntos Didáticos, Científicos e
Culturais, de Orçamento e Finanças e de Legislação e Normas, favoráveis ao
referido projeto. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada
a RESOLUÇÃO NÚMERO TRINTA E QUATRO BARRA DOIS MIL E TRÊS.
Neste instante, o Senhor Presidente passou a Presidência dos trabalhos ao
Conselheiro Wilson Mário Zanotti, decano deste Conselho. 04.05. PROCESSO Nº
12.934/03-40 – FUNDAÇÃO CECILIANO ABEL DE ALMEIDA – Prestação de
contas do Processo Seletivo 2003. O Conselheiro Sebastião Pimentel Franco, com
a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e
Finanças. Em discussão, o Conselheiro Wellington Pereira solicitou vistas ao
processo, sendo o referido pedido deferido pelo Senhor Presidente. 04.06.
PROCESSO Nº 8.705/02-68 – DEPARTAMENTO DE DIREITO/CCJE – Relatório
Final do Curso de Especialização em Direito Processual Civil. A Conselheira Maria
de Fátima Monteiro da Silva, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do
parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis ao referido relatório.
Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO QUARENTA E SETE BARRA DOIS MIL E TRÊS. 04.07. PROCESSO
Nº 11.915/03-60 – COLEGIADO DO CURSO DE COMUNICAÇÃO SOCIAL –
Alteração do número de vagas do Curso de Comunicação Social para o Processo
Seletivo. A Conselheira Maria José Campos Rodrigues, com a palavra, fez a
leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Assuntos Didáticos,
Científicos e Culturais, favoráveis à referida alteração. Em discussão, em votação,
aprovados por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO TRINTA E
CINCO BARRA DOIS MIL E TRÊS. 05. PALAVRA LIVRE: O Conselheiro Paulo
Mendes Peçanha, com a palavra, esclareceu que a implantação do Decreto-Lei
que estabelece carga horária de 30 (trinta) horas semanais para os servidores
com escalas de 12 (doze) horas trouxe mais uma complicação para o Hospital
Universitário. O Hospital tem 923 (novecentos e vinte e três) servidores, e, destes,
600 (seiscentos) são da área de Enfermagem, a área cujos servidores terão a
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carga horária mais afetada. Hoje eles dão 12 (doze) plantões por mês, e com o
novo decreto serão 10 (dez) plantões. Informou que o Hospital recebeu um total
de 192 (cento e noventa e duas) autorizações para Concurso, mas essa alteração
na carga horária vai absorver todos os novos servidores. Ainda com a palavra,
comunicou que as escalas estarão ajustadas a essa nova determinação a partir de
1º de outubro, e espera que a administração não tenha que reduzir leitos e ofertas
de consultas, e também não comprometa a assistência e o ensino de Medicina,
Enfermagem e Farmácia realizados no Hospital. Nada mais havendo a tratar, o
Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão às dezessete horas e quarenta
minutos. Do que era para constar, eu, Rita de Cássia Rebello Loss, secretariando
os trabalhos, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, segue devidamente
assinada por mim e pelos senhores Conselheiros presentes.

MD


